

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома КПСС, партийного исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 52 Год издания 1-й

Вторник, 30 июля 1963 года

Выходит четыре раза в неделю Цена 2 коп.

В СЕЛЬСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ПАРТКОМЕ

О ХОДЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Бюро парткома обсудило ход уборки урожая и сдачи хлеба государству колхозами и совхозами управления. Отмечено неудовлетворительное состояние важнейших работ в ряде хозяйств.

Особенно отстают с уборкой урожая колхозы имени Калинина, «Победа», «Новый путь», «Путь к коммунизму» и имени XVI парт'езда, где план косовицы ранних зерновых культур выполнен лишь на 30—35 процентов.

В целом по управлению за сутки в среднем скашивают хлеба не более с 8 тысяч гектаров, тогда как согласно рабочему плану ежесуточный прирост должен составлять не менее 15870 гектаров.

В результате слабого контроля за качеством уборочных работ со стороны руководителей, специалистов сельского хозяйства и партийных организаций, в колхозах «Россия», «Родина» и имени Чернышевского косовицу ячменя на отдельных участках провели с огрехами и большой высотой среза, что ведет к большим потерям зерна и грубых кормов. Факты низкого качества уборки урожая имеют место в колхозах «Рассвет», «Коммунар» и некоторых других.

В колхозах имени Фурманова, имени Фрунзе, имени Чапаева, имени Ленина, «Новый быт» и совхозе «Зоринский» неоправданно допускаются большие разрывы между косовицей и обмолотом хлебных валков, что сдерживает усиление темпов вывоза хлеба государству.

Такое положение с уборкой урожая в колхозах и совхозах управления можно объяснить тем, что руководители и партийные организации многих хозяйств не организовали должным образом проведение уборочных работ, далеко не полностью используют имеющиеся возможности для высокопроизводительного использования техники на косовице и обмолоте валков, слабо внедряют передовые приемы уборки урожая, примиренчески относятся к фактам низкого качества выполняемых работ и потерям зерна.

Руководители ряда колхозов и совхозов управления вместо усиления организаторской работы на уборке урожая и сдачи хлеба государству, занялись составлением хлебофуражных балансов, при этом явно занижают фактическую урожайность. Неправильные действия в этом вопросе допущены со стороны руководителей колхоза имени Карла Маркса (председатель т. Белов), где при составлении хлебофуражного балланса занижена урожайность на 3,6 центнера с каждого гектара. На 2,1 центнера занизили урожайность ржи в колхозах «Ленинский путь» (председатель т. Бутин С. П.), «Знамя коммунизма»

(председатель т. Парфенов В. П.), «Заветы Ильича» (председатель т. Белов В. Г.) и некоторых других хозяйств.

В результате несерьезного подхода к определению урожайности хозяйствами управления допущено занижение расчёта по валовому сбору зерна и продаже его государству на 219 тысяч центнеров, что ставит под угрозу выполнение принятых обязательств на 1963 год по продаже государству 8,6 млн. пудов хлеба.

Партийные организации ряда хозяйств и их секретари не дали должной политической оценки и решительно не осудили эти неправильные действия хозяйственных руководителей и определении урожайности в составлении хлебофуражных балансов, не добились от них глубокого понимания своих задач в коммунистическом строительстве.

Отдельные партийные организации не организовали должным образом разъяснение материалов июньского Пленума ЦК КПСС, недооценивают наглядную агитацию, не подобрали необходимой художественной и политической литературы, газеты и журналы доставляют в бригады нерегулярно, слабо занимаются вопросами социалистического соревнования.

Бюро парткома обязало председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, инженерно-технических работников и секретарей первичных партгрупп устранить имеющиеся недостатки в проведении уборки урожая и обеспечить завершение косовицы ранних зерновых культур не позднее 1-го августа. Для чего им предложено принять срочные меры к улучшению организации труда, устранить имеющиеся технические неисправности в уборочных машинах, улучшить обслуживание всех агрегатов, довести до каждого исполнителя конкретные задания с тем, чтобы все комбайны и жатки были использованы на косовице и подборе хлебов высокопроизводительно, работы проводились с высоким качеством.

Бюро парткома обратило особое внимание правлений колхозов, директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства и партийных организаций на недопущение фактов низкого качества уборки урожая, хищения хлеба и потерь его при транспортировке. Необходимо создать обстановку нетерпимости вокруг бракоделов и расхитителей зерна, привлечь их к строгой ответственности, перед отправлением зерно обязательно взвешивать. Для усиления борьбы за высокое качество уборочных работ и недопущение потерь хлебов создать во всех бригадах из числа

членов групп содействия комитету партийно-государственного контроля специальные посты, а также активизировать работу отрядов и групп «комсомольского прожектора».

Руководители хозяйств и секретари партийных организаций колхозов и совхозов призваны усилить темпы сдачи хлеба государству; не допускать разрыва между косовицей и подбором валков, улучшить работы по подработке зерна на токах и организовать правильное использование для этих целей всего имеющегося автомобильного парка.

Производственному управлению (т. Попкову М. Г.) поручено разработать и довести с 1-го августа график задания по пятидневкам каждому хозяйству по сдаче хлеба государству.

Бюро парткома осудило политически неправильными действиями тех руководителей, которые занижают фактическую урожайность зерновых культур и пытаются допустить уменьшение сдачи хлеба государству.

Руководители хозяйств и секретари партийных организаций под личную ответственность обязаны обеспечить безусловное выполнение принятых на 1963 год обязательств каждым колхозом и совхозом по продаже зерна государству с тем, чтобы в целом по управлению продать его не менее 8,6 млн. пудов.

Бюро парткома потребовало от руководителей и агрономов колхозов и совхозов совместно со специалистами производственного управления своевременно провести работы по выделению в натуре семенных участков с учетом сложившихся условий, апробацию посевов, своевременную уборку, очистку семян и засылку их на всю площадь посева 1964 года.

Правления колхозов, директора совхозов, секретари партийных организаций обязаны вслед за обмолотом хлеба из валков обеспечить организованное свлаживание соломы и подём зяби, а также улучшить подготовку почвы под посев озимых культур.

Бюро парткома потребовало от секретарей партгрупп улучшить массово-политическую работу среди участников уборки урожая, организовать широкое разъяснение и изучение материалов июньского Пленума ЦК КПСС трудящимися, направить их усилия на успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение принятых социалистических обязательств по сдаче и продаже хлеба государству.

Бюро парткома обязало управляющего объединением «Сельхозтехника» тов. Царева Н. А. оказать необходимую помощь колхозам в высокопроизводительном использовании техники на полях.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Ответственные обязательства взяли на себя хлеборобы нашего колхоза — продать государству 22 тысячи центнеров хлеба вместо 15700 по плану — и трудятся над их выполнением.

Активно включились механизаторы в уборку урожая. Тон соревнованию задал механизатор широкого захватной жатки Василий Иванович Полушкин. Ежедневно он скашивал по 50—55 гектаров. А старейший комбайнер колхоза Василий Андреевич Лысов за 6 рабочих дней скошил 182 гектара. Средняя выработка на жатку в колхозе составляет 30 гектаров.

И вот пришел первый успех. Косовица зерновых культур на площади 2300 гектаров закончена за 7 рабочих дней.

В настоящее время все комбайны ведут подбор валков.

Ф. ЦИБАЕВ,
председатель колхоза имени Фрунзе.

По 800 центнеров с гектара

Молодой кукурузовод колхоза «Родина» И. Фомичев обязался в этом году получить с каждого гектара не менее 350 центнеров зеленой массы. Механизированное звено, которым он руководит, провело сев «королевы полей» на высоком агротехническом уровне и организовало уход за ней по методу знатного куку-

рузовода страны Гиталова. Весь участок кукурузы обработан вдоль и поперек два раза.

Хорошее настроение сейчас у механизаторов. Первые дни уборки «королевы полей» показали, что урожай зеленой массы составляет не менее 800 центнеров с гектара.



Саратовская область. Механизаторы совхоза «Вязовский» для раздельной уборки гороха приспособили самоходный комбайн «СК-3». Для этого в центре хедера сделан вырез, в который попадает сношенная масса и укладывается в валки между колесами комбайна. Уборка гороха этой машиной, имеющей хедер в 4,1 метра, почти в два раза производительнее, чем обычной косилкой.

На снимке: комбайнер И. Я. Соловьев (справа) и тракторист А. Г. Смирнов у переоборудованного хедера комбайна. Фото Е. Соколова

Фотохроника ТАСС.

Пошла силосная масса

17 тысяч тонн решили заложить силоса в текущем году колхозники сельскохозяйственной артели имени Чернышевского. Главный резерв — кукуруза. Ее посеяно здесь около 1400 гектаров.

Недавно кукурузоводы

Закладывают кукурузный СИЛОС

В комплексной бригаде № 2 колхоза «Родина» приступили к закладке раннего кукурузного силоса в механизированном звене А. Петерникова и А. Лебекина. В первый день кукуруза была убрана на площади 8 гектаров.

На вывозке силосной массы работают водители московской автоколесной В. Иванов, А. Шабаров и В. Алексеев.

П. ЗОТОВ,
секретарь партийного комитета колхоза.

приступили к закладке кукурузного силоса. Более 500 тонн зеленой массы поступило в силосные траншеи. Водители силосоуборочных комбайнов Василий Иванович Ванин и Виктор Иванович Скотников ежедневно скашивают по 14-15 гектаров кукурузы. Хорошо трудятся на отвозе силосной массы шоферы П. В. Ерасов, В. К. Галкин и другие.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ СКОРОСТЕЙ

Николай Березкин славится не только как хороший кукурузовод совхоза «Духовницкий», но и как мастер высоких скоростей на жатве. Ежедневно он скашивает до 52 гектаров хлеба безлафетной жаткой. Следом за ним идет механизатор Тимофей Пучков, он скашивает до 48 гектаров в день.

Н. ПРОКОФЬЕВ.

Партия—это миллионы плечи,

Могучая поступь

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

30 июля 1903 года открылся II съезд РСДРП, положив начало большевизму, как самому революционному марксистскому направлению в международном рабочем движении. Работа съезда проходила в ожесточенной борьбе против «экономистов», бундовцев и иных оппортунистов, которую вели В. И. Ленин и его последователи за марксистские организационные и идеологические принципы построения партии, за выработку Программы и Устава, соответствующих пролетарской партии нового типа.

Съезд утвердил искровскую Программу, состоящую из двух частей — программы-максимум и программы-минимум. Это была единственная тогда в мире программа рабочей партии, в которой сформулирована идея диктатуры пролетариата. Съезд отметил выдающиеся заслуги ленинской «Искры» в защите и развитии марксизма и объявил газету центральным органом партии.

Принципиальная борьба развернулась вокруг формулировки первого параграфа Устава партии. В отличие от Мартова Ленин рассматривал партию как строительную и монолитную систему партийных организаций, действующих по единому плану, выступал за высокую требовательность к званию члена партии. Ле-

нинцы отстаивали принцип централизма в построении партии. Большинство делегатов поддержало ленинские принципы в программных, тактических и организационных вопросах. Рождением на съезде слово «большевик» стало равнозначным понятию «последовательный марксист-революционер, до конца преданной делу рабочего класса, делу коммунизма».

История партии неразрывно связана с жизнью и деятельностью великого вождя пролетариата В. И. Ленина. За 60 лет со времени II съезда РСДРП Коммунистическая партия прошла славный путь героической борьбы, трудных испытаний и всемирно-исторических побед. Она привела рабочих и крестьян к победе Великой Октябрьской социалистической революции, к установлению диктатуры пролетариата, к полной и окончательной победе социализма в нашей стране. Ныне под руководством партии советский народ претворяет в жизнь великие предначертания новой Программы — программы построения коммунизма. Из передового отряда рабочего класса Коммунистическая партия стала партией всего народа, могучей силой современности, стоящей во главе великого Советского государства и руководящей построением первого в мире коммунистического общества.

ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ

♦ II съезд РСДРП состоялся 17 (30) июля — 10 (23) августа 1903 года. Съезд проходил тайно. Вначале съезд заседал в помещении мучного склада в Брюсселе, затем из-за преследований бельгийской полиции вынужден был прервать работу и продолжить ее в Лондоне.

♦ На II съезде РСДРП присутствовали 43 делегата с 51 резолющим голосом и 14 делегатов с совещательным. Делегаты представляли 26 партийных организаций. В порядке дня съезда стояло 20 вопросов.

♦ Созыву II съезда предшествовала огромная работа, продолжившая первую легальную общепартийную политическую газету «Искра». Влакохителем, организатором и руководителем «Искры» был В. И. Ленин. Первый номер газеты вышел 24 декабря 1900 года.

♦ Более 50 статей В. И. Ленина было опубликовано в «Искре» в 1900—1903 годах.

♦ Работой II съезда руководил В. И. Ленин, которому в то время было 33 года. В. И. Ленин входил в состав программной, уставной и мандатной комиссии, делал доклад об Уставе партии, написал проекты нескольких резолюций и выступал по всем вопросам повестки дня. В протоколах съезда значится свыше 130 выступлений, замечаний и реплик В. И. Ленина.

♦ Первая Программа партии была принята на II съезде РСДРП. Первая ее часть — программа-максимум — ставила задачу осуществления социалистической революции, установления диктатуры пролетариата и построения социалистического общества. В программе-минимум намечались ближайшие задачи партии: свержение царизма, провозглашение буржуазно-демократической революции, установление демократической республики, восьмичасового рабочего дня, полное равноправие всех наций, уничтожение остатков крепостничества в деревне.

♦ Принимая вторую Программу на VIII съезде, в 1919 году, партия выдвинула задачу построения социалистического общества.

♦ Третья Программа партии принята в 1961 году на XXII

съезде КПСС. Новая Программа КПСС — программа построения коммунизма СССР. Она впервые в истории марксизма-ленинизма дает развернутую характеристику коммунистического общества, указывает конкретные пути его создания.

♦ Когда Коммунистическая партия Советского Союза пришла к власти и приступила к социалистическим преобразованиям, она насчитывала в своих рядах всего лишь 300 тысяч человек, ныне она объединяет в своих рядах 10 миллионов человек.

Этих дней не смолкнет слава...

Не прошло и двух лет после создания партии нового типа, а по всей России уже началось могучее, никем неодолимое народное движение, развивалась первая русская революция.

Вместе с рабочим классом на борьбу за землю, за ликвидацию помещичьего гнета, за свободу и политические права поднялось многомиллионное крестьянство. Целые села, уезды и губернии были охвачены заревом. Беднота и батрачество диктовали провозгласить свои условия, отбрасывали их нажитое потом и кровью народа добро.

Правительственные власти встревожились. Весной 1905 года Самарский губернатор Засядко в секретном донесении министру внутренних дел Столыпину сообщает: «Настраение крестьянского населения почти повсеместно в губернии несколько возбужденное, благодаря войне, широко распространенной расправе противоправительственных прокламаций и изустной проповеди административно выселенных лиц, пропаганде и влиянию газетных статей. На этой почве легко возникают и получают распространение всевозможные слухи и толки, в большинстве случаев сводящиеся к увеличению земельного владения крестьян, как единственно интересующему население, в

С первых шагов своей кипучей деятельности партия намечала коренные преобразования народного хозяйства на основе электрификации.

В 1918 году, в самый начальный период становления Советской власти, Владимир Ильич Ленин подписал декрет о строительстве Волховской гидроэлектростанции и тогда же приступили к строительству тепловой электростанции в Шатуре. Это были наши первые электрификации.

На VIII Всероссийском съезде Советов Владимир Ильич изложил план ГОЭЛРО — вторую программу партии и определил генеральную линию в этом вопросе, дав свою классическую формулу: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Партия неустанно идет по пути, начертанному гением Ильича. В программе, принятой XXI съездом, подчеркивается, что основой материально-технической базы коммунизма является создание мощной энергетики. Уже сейчас Советский Союз занимает по выработке электроэнергии второе место в мире и первое в Европе.

В Советском Союзе построены и строятся самые мощные в мире гидроэлектростанции.

В Европейской части СССР особое значение имеет каскад Большой Волги. Общая площадь Волжского бассейна больше чем в два раза превышает Францию, население его составляет более 50 миллионов человек, то есть четверть населения всего Советского Союза. Волжский каскад после полного окончания работ будет состоять из девяти круп-

нейших гидроэлектростанций, из которых в настоящее время уже построены шесть.

Саратовская ГЭС — седьмая ступень каскада волжских гидроэлектростанций — строится у нас в Балакове. Она будет резко отличаться от других уже построенных и строящихся гидросооружений. Станция не будет иметь водосливной плотины и водосливы разместятся в самом здании станции, между гидротурбинами. Это удешевит и упростит работы, во главе увеличит полезную мощность гидростанции и позволит дополнительно разместить до 10 гидротурбин, что повысит мощность ГЭС с одного до полутора миллионов киловатт.

В строительстве нашей ГЭС решено широко применять сборный железобетон. Для монтажа сборных блоков весом до 200 тонн уже сейчас промышленностью изготовляются мощные краны. На строительстве здания ГЭС будут работать четыре козловых крана грузоподъемностью каждый по 220 тонн и несколько десятков кранов грузоподъемностью по 25 и 15 тонн. На монтаже основного оборудования должны работать козловые краны грузоподъемностью по 360 тонн, а на строительстве шлюза — краны БК грузоподъемностью по 75 тонн каждый.

Такое оснащение строительства новейшей техникой позволит сократить срок сооружения и ввести в действие первую очередь гидроэлектростанции уже в 1965 году. Будут освоены бетонные и железобетонные работы в об-

ъеметров и проведен монтаж гидротехнических металлоконструкций более 30 тысяч тонн.

Земляные работы осваиваются как средствами гидромеханизации, так и сухопутными экскаваторами, бульдозерами, скреперами в объеме более 80 миллионов кубометров.

В результате постройки Саратовской гидроэлектростанции горизонт воды выше плотины будет поднят более чем на 10 метров и создается водохранилище — Саратовское море площадью около двух тысяч квадратных метров.

Территория города Балакова защищается мощными земляными дамбами, укрепленными камнем и бетоном.

Судоходство будет осуществляться в обводном канале, расположенном восточнее старого города Балакова, через две нитки шлюзов. Через шлюзовую часть шлюза проходит железнодорожный и автомобильный мост. Перевал через шлюз, железнодорожный и автомобильный путь подходит к зданию ГЭС, идет по сооружению со стороны нижнего бьефа, затем входит на перекрывающую русло Волги земляную плотину и переходит на правый берег, вливаясь в магистральные железнодорожные и автомобильные пути.

На дешевой электроэнергии Саратовской ГЭС будут работать крупнейшие предприятия химической промышленности, электрифицируется железнодорожный транспорт, оросятся и обводнятся засухливые степи Заволжья.

П. СИЗОВ,
помощник главного инженера управления Саратовгэстроя.

особенности малоземельное, вопро-

А позже в шифрованной телеграмме самарскому губернатору Столыпину телеграфирует: «Владелец Николаевский уезда села Брыковки, полковник Козлов получил телеграмму от 30-го мая из Хвалынского, что крестьяне названного села самовольно приступили к фактическому разделу между собою имени Козлова и не слушают никаких увещаний».

По словам Козлова, недоразумения начались около двух недель тому назад под влиянием письма, полученного от члена государственной думы Шувалова. Прошу сделать зависящие распоряжения и ограждению имени Козлова и недопущению беспорядков».

Министр-дурнегуб в это смутное время очевидно, боялся как смерти даже своей собственной тени и в данном случае хватил лишку, сделав преждевременное предурезание, в чем Столыпина разоблачает, незаметно для него, губернатор. В ответной телеграмме министру он, между прочим, доносит следующее: «Восемью мая в Брыковке был по делам службы неприменный член губернского присутствия. Никто из брыковских крестьян не нарушал владения Козлова, и брыковцы даже об-

ратились через мое посредство с хатайством к владельцу о сдаче в аренду участка».

Из сделанного земским начальником личного доклада видно, что брыковцы на днях произвели на участке Козлова примерный обмер земли для того, чтобы, как они говорят, убедить, стоит ли арендовать участок, при этом фактическое владение арендатора нарушено не было».

Но земля все-таки подыхала под ногами царских сатрапов и потому услужливый губернатор в заключение телеграммы упоминает министра: «На месте нынче находится помощник исправника и тридцать пять человек полицейской стражи. Командиру исполняющего должность вице-губернатора с полусотней казаков, так как местность, вообще неспокойна. Необходимые решительные меры будут приняты своевременно».

И какие бы меры ни принимали людоеды, им не удалось остановить бурное развитие революционного движения в деревне. Вместе с рабочим классом, под руководством ленинской партии крестьянство избавилось в октябре 1917 года от помещичьего гнета и вот уже около полудека строит свое светлое будущее.

В Брыковке сей час растет и

крепнет многоотраслевое хозяйство колхоза имени М. И. Калинина, оснащенное тракторами, комбайнами, жатками, сельскохозяйственными машинами, автомобилями и другой сельскохозяйственной техникой.

В селе имеется ремонтная мастерская объединения «Сельхозтехника», 11-летняя школа, библиотека, два клуба, библиотека, почтовое отделение, магазины.

В Брыковке выросло много замечательных людей. Бывший воспитанник местной школы Николай Грибанов в Великую отечественную войну повторил подвиг Александра Матросова, за что ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В воскресенье, 5 мая 1912 года был большой праздник: в России вышел первый номер ежедневной рабочей газеты «Правда». В передовой статье редакция подробно излагает цели и задачи рабочего класса, следовательно, и его газеты — «Рабочий класс», — говорится в передовой, — создатель всех богатств, и он будет пользоваться сам всеми плодами трудов своих.

Борясь за уничтожение эксплуатации, борясь за свое равноправие и свободу, рабочий класс борется за уничтожение всякой эксплуатации, всякого гнета и насилия, за народную свободу и общечеловеческое братство. Освободя себя, он никого не хочет эксплуатировать.

ДРУГ К ДРУГУ ПРИЖАТЫЕ ТУГО НА ПУТИ К ИЗОБИЛИЮ

Исполняется 60 лет со дня открытия второго съезда РСДРП в составлении партии нового типа, "выпестованной великим Лениным". Достоин отмечают эту дату труженики села. Они благодарят коммунистическую партию за счастливую жизнь, к которой крестьянство под ее руководством, по пути, указанному В. И. Лениным. Радостные дни переживает деревня. Да и не радоваться, когда в каждую семью пришел достаток: материальный, и духовный.

Взять к примеру колхозников артели «Россия». За последние годы более 80 процентов капитально отремонтировали или полностью выстроили дома. У большинства колхозников в домах обстановка: полукаменные стулья, радио, шифоньеры, шкафы, все дома колхозников электрифицированы. Колхоз имеет 23 трактора, 16 комбайнов, 10 автомашин, в селе построены водопровод. На фермах тысячи голов крупного рогатого скота, овец, свиней, птицы. И самый главный источник богатства — земля, навечно закрепленная за колхозом. Старшая можно душе использовалась ее, труженики деревни с каждым годом увеличивают производство хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Мне как старому колхознику еще до организации сельскохозяйственных артелей в 1927 году пришлось участвовать в социальном товариществе по совместной обработке земли (ТОЗ), а потом работал заместителем председателя, 15 лет председателем колхоза и 13 лет директором Мало-Высокотской МТС. Большую массовую и организаторскую работу по разъяснению и преворению в жизнь ленинского плана коллективизации проводили и проводят колхозные парторганизации, мобилизуя труженников деревни на подьем сельского хозяйства.

И. ЛАВРЕНТЬЕВ, пенсионер, колхозник сельхозартели «Россия».

Теоретическая конференция

Управлением Саратовской области готовится теоретическая конференция пропагандистов, секретарей и секретарей партийных организаций, посвященная 60-летию второго съезда РСДРП. Руководитель историч филиала Саратовского института тов. П. И. Барков выступит на конференции с докладом на тему: «Младший Ильич Ленин — основатель и вождь коммунистической партии». Доклад «КПСС — партия советского народа и ее роль в коммунизме» сделает заместитель секретаря парткома тов. Н. В. Панников.

Начальник тракторного участка Саратовской области тов. П. Д. Борков выступит на конференции с докладом на тему: «Ленинские нормы партийной жизни и принципы

коллективности партийного руководства. «Июньский (1963 года) пленум ЦК КПСС о дальнейшем развитии ленинского принципа единства идеологической и организаторской работы». Сообщение на эту тему сделает начальник проектной конторы управления Саратовгэстроя тов. П. И. Бударин.

Секретарь парторганизации и комбината промышленных предприятий тов. В. И. Иванков в своем выступлении осветит тему: «Следовать во всем Ленину, дорожить партбилетом — девиз каждого коммуниста».

К конференции в кабинете политического просвещения парткома готовятся стенд наглядных пособий, характеризующих отдельные этапы славной истории Коммунистической партии.

ВЕЛИКАЯ СИЛА

Сначала мне хочется отметить один эпизод, который характеризует рабочих водного транспорта первых лет Советской власти как патриотов своей Родины, готовых под руководством родной Коммунистической партии отдать всю энергию на строительство и укрепление народного хозяйства молодой республики. Это было в 1920 году. Я тогда работал в Чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией, спекуляцией и саботажем на водном транспорте Саратовского района.

Для выполнения особого задания мы с начальником этого отдела на баркасе прибыли ночью в Балаково и увидели рядом с пристанью уперший носом в берег. Это был «Семнадцатый год». Он стоял на мели. Времи было летнее, и вода быстро спадала. Пароходу грозила опасность остаться на суше, выйти из строя.

Нужно было принять срочные меры. В это время по реке проходил караван с двумя баржами нефти. Мы причалили к нему и рассказали капитану и команде о катастрофе с пароходом «Семнадцатый год».

Команда откликнулась на нашу просьбу. Она решила поставить караван на якорь и пойти на выручку.

Несмотря на трудности и опасность, команда мощного буксирного парохода за четыре часа сняла пароход с мели, и караван с неф-

тью благополучно ушел в рейс.

Большую работу провел коллектив завода для выполнения задания партии по созданию судоремонтной и судостроительной базы речного транспорта. Своим существованием предприятие начало с осени 1917 года. В это время ни мастерских, ни тем более завода не было.

Несмотря на скудное техническое оборудование, рабочие и плавсостав проявляли трудовой энтузиазм и высокую производственную активность. Это способствовало своевременному выпуску судов в плавание.

Организирующую роль в мобилизации рабочих на развитие предприятия и высокую производственную активность играла партийная ячейка, коммунисты. Их, правда, было мало. В 1922 году, например, в ней состояли работники завода тт. Груздев, Подтынков, Мишуклов, Парфенов, Романов, Шапошников, из плавсостава — тт. Слепков, Трофимов, Чистиков.

Но и эта небольшая горстка коммунистов направляла и сплачивала коллектив на большие дела. Замечательным организатором партийной и профсоюзной работы являлся Л. Я. Груздев, который вырос от начальника пристани до начальника пароходства Волготанкер. К сожалению, он оказался жертвой культуры личности и необоснованно был расстрелян.

Во главе с партийной

организацией коллектив быстрыми темпами осуществил реконструкцию и новое строительство на заводе.

Одновременно со строительством и реконструкцией партийная организация широко развернула политическую и культурно-просветительную работу. По инициативе председателя завкома профсоюзного коммуниста тов. Валукина вновь переоборудован клуб с большим зрительным залом для демонстрации кинофильмов, спектаклей и концертов художественной самодеятельности, с библиотекой и читальным залом на 150 мест, комнатами для кружков.

В это же время построены столовая, расширены поликлиника и больница.

С ростом предприятия росли ряды, сила и авторитет партийной организации. К моменту завершения реконструкции завода в ней уже насчитывалось до 300 коммунистов. В этот же период были созданы цеховые парторганизации. Коммунисты выдвинули из своей среды и из числа беспартийного актива квалифицированные кадры хозяйственников.

Партийная организация завода оказала большую помощь деревне в коллективизации сельского хозяйства, направив на постоянную работу в колхозы и сельские Советы 30 своих лучших коммунистов.

Л. ПОДТЫНКОВ, член КПСС с 1918 года.

фунт, соль продавалась в копейки за фунт.

Милличные помешения не освещались, грубое нечеловеческое обращение, доходившее до бития нагайками! Вместо денег — талоны, беспощадные штрафы, неизменная длина рабочего дня и т. д.

В статье «Около думы» резко критикуется правительственная верхушка, пытающаяся замести следы своего преступления в ленинском деле и свалить всю вину за эту неслыханную трагедию на... расстрелянных по ее указке рабочих.

В разделе «Рабочее движение» публикуется сообщения о продолжающемся производе царских властей в приисках, о многочисленных забастовках рабочих, проходивших по всей России в знак протеста по поводу событий на Лене.

В многочисленных телеграммах, статьях, письмах и заметках первого номера со всех концов страны сообщается о жизни рабочих и их борьбе за свои экономические и политические права.

Свою газету рабочие сразу же полюбили, читали и поддерживали. Она проникла в самые отдаленные уголки страны. Доходящие до заводского городища и до заводского городища Балакова, также отчаянно сопротивлялись рабочим местным промышленникам и купечеством. В поисках лучшей жизни и своих прав как лучшей жизни и своих прав трудящиеся города обращались к «Правде». В ней они видели

своего ближайшего друга, учителя и наставника, а ее активным агентом и распространителем в Балакове был бывший приказчик купцов Махунцевых, ныне здравствующий Александр Агафонович Турин, до перехода на пенсию много лет проработавший продавцом орс судоремонтного завода.

Полиция неотступно следила за Туриним, о чем свидетельствует переписка департамента полиции. Но никакие слезники не могли остановить равнине событий, и балаковские рабочие аккуртно получили свою родную газету «Правда».

Голосуйте за список № 11 Голосуйте за список № 11 Эти слова несколько раз повторяются в обращении Российской социал-демократической рабочей партии (большевиков) к трудящимся Выборгской стороны в связи выборами в районные Думы.

— На выборах в районные Думы, — говорят в обращении, — борются три силы. Первая — буржуазия и капиталисты... Эта партия — за продолжение грабительской войны, за неуплаченные тайных договоров царя. Это партия помещиков, желающих поглотить выкуп с крестьян за землю. Эта партия хочет отдать голое родское хозяйство в руки кучки богатей. Ни одного голоса идеатам!

Вторая — мелкие буржуа. Они образовали блок... Сюда вопли

оборонцы, меньшевики, трудовики, народники и т. п. Этот блок имеет шесть министров во временном правительстве — шесть министров, которые «соглашаются» с десятью министрами-капиталистами. Этот блок за войну, за новое наступление на фронтах, против опубликования тайных договоров... Этот блок мешает борьбе рабочих и плетется за капиталистами. Ни одного голоса этому блоку!

Третья — Российская социал-демократическая рабочая партия (большевиков). Эта партия против войны... Она — партия рабочих и беднейшей части крестьян, партия всех бедных людей. Она хочет, чтобы земля немедленно отошла крестьянам. Она за то, чтобы вся власть в нашей стране принадлежала только Советам...

Всех рабочих, рабочих, солдат, крестьян, всех людей, желающих бороться против ира капиталистов, мы призываем: все, как один человек, голосуйте за список № 1, — выставленный Российской социал-демократической рабочей партией (большевиков)!

Среди нескольких десятков кандидатов, поименованных в списке № 1, Надежда Константиновна Ульянова-Круская — ближайшая соратница и друг Владимира Ильича Ленина, рабочие, врачи, студенты и 24-м значится солдат нестройной роты запасного батальона Московского полка Иван Спиридонович Основин.

Накануне 60-летия второго съезда партии мы встретились с Иваном Спиридоновичем у него на квартире в третьем доме судоремонтного завода. Подосел его сын — главный инженер этого завода Спиридон Иванович, проживающий в соседнем доме. Разговорился. Ивану Спиридоновичу сейчас 78 лет, но он много помнит и с охотой рассказывает о том, как к ним в войска приходили представители РСДРП(б) и разъясняли ее цели и задачи, помнит, как по всем участкам распространялась листовка с призывом голосовать за список № 1, и показал нам ветхий, пожелтевший за десятилетия экземпляр этого обращения.

С благодарностью отзываясь Иван Спиридонович о друзьях — балаковских ремесниках и судоремонтниках, с которыми он провел на Волге лучшие годы своей жизни, вместе оставал в составе флотилии Советскую власть в первые годы ее существования и беспощадно громил немецких фашистов в Великую Отечественную войну, будучи механиком теплохода. Его славный трудовой и боевой путь отмечен орденом Ленина, медалями «За трудовую доблесть» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

Теперь Иван Спиридонович на заслуженном отдыхе. И мы от души желаем ему доброго здоровья и многих, многих лет жизни.

П. НАУМОВ,

Опровергатель и его покровители

«Что думает сделать редакция для восстановления моего доброго имени?»
(Из письма К. Г. Кудрячевского).

Чтобы не томить читателя неведением, дадим небольшую справку. С чего загорелся сырбор? В не столь отдаленное время, а именно 24 мая 1963 года, если помните, на страницах нашей газеты Кудрячевский предстал в самом неприглядном свете.

Обиделся любитель горькой, что его безобразия преданы гласности и пустился в амбицию. «Вымысел, клевета, опорочили доброе имя» — начинает он бросаться словами. Как из рога изобилия, сыплются обвинения в адрес редакции и даже угрозы.

И, надо сказать, зря. И стар и млад в селе Криволучье знает «художества» Кудрячевского. Хорошо известны они и в Балаково. Не могут этого отрицать и работники больницы, где он работает делопроизводителем. Одним словом: аксиома, не требующая доказательств. Вот мнения односельчан.

Г. М. Борисов — секретарь парторганизации: «Кудрячевский — горький пьяница. Давно пора выгнать».

Г. Г. Сиопенко — председатель сельского Совета: «Он пьет запоем. На пушечный выстрел не допускать к ответственной работе».

Мягкий — моторист электростанции: «Редкий раз не бывает пьяным. Сквернословит, оскорбляет работников».

Наверное, достаточно. Можно бы и поставить точку и над и.

Три месяца без почтового ящика

Вот уже около трех месяцев в Остро-Лужском отделении связи нет почтового ящика. Жителям приходится ждать, когда откроется почта, чтобы сдать письма ее заведующей Байковой.

Куда же девался почтовый ящик? Байкова говорит, что забрали в Балаково. Когда же его привезут?

ГУСЕВА, АНОХИН, САРБИН и другие.



Даже дух захватывает! Фото М. Бабенко.

По следам выступлений нашей газеты

Но тут встает другой вопрос. Почему опровергатель пытается черное выдать за белое, откуда такая наглость? Почему этот, с позволения сказать, герой ведет себя вызывающе с окружающими, может бросить оскорбление в лицо и даже бахвалиться, что ему ничего за это не будет?

А все потому, что у него нашлись покровители в лице бывшего главного врача Панцерева и нынешнего Трифонова, председателя месткома профсоюз Сибикеева и других. Чем же покорила их этот пьяница? К сожалению, автор этих строк не имел возможности разговаривать с главным врачом. Председатель месткома А. И. Сибикеев возвел Кудрячевского в ранг незаменимых: «Работу ведет безупречно, как свою, так и профсоюзную».

Заметим, кстати, что Кудрячевский является членом месткома, его казначеем и секретарем. Вот ведь в какой сан возвели! Даже в разборе дела, в котором он замешан, сам вел собрание и писал решение. Уж больно хорошо редактирует, не чета врачам с высшим образованием!

Этот пленник бога вина Бахуса живет по принципу: хочу работаю, хочу пьянствую. Зарплата — то идет. Он с высоты своего положения и попустительству руководителей больницы пляшет на простых смертных. 14 июля публично без всяких на то оснований оскорбил медстатиста М. И. Калинин, молодого члена КПСС, бросив ей упрек, что будто за пол-литра принята в партию, поносил ее различными словами в присутствии сына. И что же? Ничего. Сибикеев пытается внушить мысль, что и она не без грехов.

Но, боже упаси, не подумайте, говорит он далее, что мы его не воспитывали: неоднократно беседовали, вынесли выговор.

Куда денешься? Факты — то налицо. И люди требуют.

Невозможно доказать недоказу-

емое, а Сибикеев пытается. На помощь ему приходит, так сказать, аксепредседатель месткома А. Земцов. Прямо соловьем разливался. Это была не речь, а торжественная ода в честь пьяницы и хулигана. Когда бездоказательное красноречие иссякло, под пологом начал подводить психологию. Видите ли, Кудрячевский болен алкоголизмом, у него выработался рефлекс пить в Балаково и все в таком роде. Это явная демагогия.

А где же был Кудрячевский, когда происходил этот разговор? Почему не на работе? На сей раз он лежал в затемненной, прохладной комнате своего дома после очередной пьянки. Страшный хрип и бормотание разносилось в округе. Что вы? Как грубо: пьянка... Это был банкет в честь его шестидесятилетия. Вино плеслось рекой, произносились пышные речи в честь этого столпа делопроизводства. Возглавлял его главный врач больницы. Чтобы не было кривотолков, руководители больницы решили изменить условный рефлекс, дали юбиляру отпуск без содержания на три дня. Пусть пьет воочию, зачем ехать так далеко, в Балаково, и там валяться на пыльных улицах.

Ничего не скажешь: хорошие воспитатели! Именно о таких воспитателях говорил в своем докладе Л. Ф. Ильичев на июньском Пленуме ЦК КПСС, что берут пьяниц «не в ежовые рукавицы», а в теплые руки санитаров специальных загородных пансионатов, где порой не только дышится, но и пьется легче».

А. КОЗЛОВА.

В честь знаменательной даты

Торжественное собрание, посвященное 45-летию со дня освобождения Балакова от белогвардейцев, состоялось в парке судоремонтного завода. На нем выступили участники освобождения города. Они рассказали о боевых операциях, о мужестве и героизме защитников Советской власти.

После выступлений дан концерт.

М. ПОТАПОВА.



Будущие механизаторы.

Мастера большого искусства в Балаково

В Балаково приезжают ведущие мастера одного из самых крупных в Советском Союзе Киевского Академического оперного театра имени Шевченко. Перед балетмейстерами выступят народные и заслуженные артисты, лауреаты международных конкурсов. Среди них ведущий танцовщик театра Н. Алухтин, который создал много великолепных образов в балетных спектаклях. Его творчество высоко оценено. Ему уже присвоено высокое звание Народного артиста Украинской ССР.

Познакомится балаковцы и с творчеством балерины народной артистки УССР Е. Ершовой. Заслуженный артист УССР Г. Нелидов и Н. Конопатова сыграют увлекательный скетч, который всегда проходит с большим успехом.

Лауреат международного конкурса Ф. Коровой — виртуоз игры на домре. Он исполнит народные и классические произведения. Лауреат Государственной премии, заслуженная артистка УССР Г. Шоліна — одна из лучших исполнительниц соправительных партий отечественной и западной оперной классики.

Концерты мастеров искусства города Киева состоятся 1 и 2 августа.

Г. ЗИМИН,
солист саратовской оперы.

Пора проснуться от спячки

Если побывать на рынке, то там прилавки ломятся от овощей и ягод. Только за них спекулянты просят такие деньги, какие им вздумается.

Возьмешь 10 рублей, пойдешь на базар и не заметишь, как твои деньги переключаются в карман частника, а купить ничего не купишь.

Все это происходит потому, что торгующие организации никак не пробудятся от зимней спячки и плохо занимаются закупками овощей. На рынке лук, помидоры есть, а в магазинах не найдешь. Правда, в комиссионном магазине райпотребсоюза кое-что появляется, но в малом количестве и стили-

хийно. Капуста, огурцы, например, бывают с большими переборами.

Почему не открывают такие магазины горторг, ОРС?

Следует также обратить внимание на качество продуктов. По моему у частников овощи чистые, разложены на прилавке аккуратно, радуют взор. В магазинах же и ларьках они свалены в кучи на полу, попадают гнилые, таковы, которые не пригодны к употреблению. Покупатель возражает, продавец кричит: «А куда это дену? Сама есть будешь? Не нравятся, не бери».

Разве такой организацией торговли нужно бороться со спекулянтами?

Надо поставить дело так, чтобы покупатель шел за овощами не в частнику, а в магазин.

И. АЛЯЕВ, пенсионер.

Редантор Б. Т. ТИХОНОВ.

История с костюмом

Фельетон

Среди писем, поступивших в редакцию, есть жалобы на недобросовестное выполнение отдельных заказов работниками ателье мод комбината бытового обслуживания.

Пришел заказчик в ателье, принес заказ портняжкам. И с той поры десятки лет Их поминает ликом. Он был бы рад забыть тот час, то грустное мгновенье, когда оформили заказ И... началась мученья. Он на примерку все ходил Неделю две подряд, Покуда весь измерен был до пят. Он хмурым стал,

он потерял и аппетит, Он так, бедняжка, исхудал, Так помрачнел на вид, Что все знакомые его, Встречаясь с ним, вздыхали: — Что с Вами? — Вроде ничего. Костюмчик шью, слышали? — Слышали, как же не слышать. Но Вы... белее стены. Легко костюмчик заказать, Да получить трудисько! Но вот костюм готов. Скорбя, Пройди все испытанья, Одед заказчик на себя Искусных рук созданые.

Он смотрит в зеркало. И вдруг. Он вскрикивает тут же. Нет, это даже не испуг, ужас! Костюм велик! Костюм широк! Он товет в нем с ушами. Но говорят ему: — Дружок. Вы виноваты сами. Пока ходили к нам, пока Мы мерили ваш остов, Вы поубавили в боках И ниже стали ростом. Как тут, друзья, винить портних, Коль подвела фигура?! Мы написали этот стих Понстине с натуры. **НИК. КОРОЛЬКОВ.**

Коллектив сотрудников группы рабочего проектирования гидропроект выражает глубокое соболезнование Нестеренко Галине Геннадьевне по поводу трагической смерти ее мужа

НЕСТЕРЕНКО
Игоря Петровича.

Коллектив Балаковского участка Саратовского местного управления треста «Волгоэлектромонтаж» с глубоким соболезнованием скорбим и выражает соболезнование семье погибшего.

НЕСТЕРЕНКО
Игоря Петровича